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ТЕХНОЛОГІЯ КОРМОПРИГОТУВАННЯ 
 

Водяницький І.О. 31СГМ 

Керівник Кюрчев С.В., д.т.н., проф. 

 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені 

Дмитра Моторного 
 

Анотація – запропоновано та розглянуто технологію 

приготування корму тваринам та птицям. 
 

Основою ефективного розвитку галузі тваринництва є повноцінна 

годівля тварин, яка забезпечується виробництвом достатньої 

кількості кормів, зниженням втрат їхньої поживності під час заготівлі, 

зберігання, а також правильною підготовкою кормів до згодовування. 

Якість кормів визначається вмістом поживних, тобто цінних для 

організму тварини речовин, а також наявністю чи відсутністю в них 

баластних, некорисних, а іноді навіть шкідливих домішок. Останні 

погіршують якість корму, здатні спричинити травмування чи отруєння 

тварин, знижують ефективність роботи і можуть стати причиною 

несправностей технологічного обладнання. 

Крупність кормових часточок залежить від біологічного виду та віку 

тварин і птиці, а також виду корму і характеру його використання (у складі 

сумішей чи для роздільного згодовування, розсипний чи пресований). 

Так, коренебульбоплоди рекомендується подрібнювати для великої 

рогатої худоби на стружку завтовшки 10 – 15 мм, для свиней – на часточки 

розміром 5 – 10 мм. Грубі корми для великої рогатої худоби слід переробляти 

на січку (краще розщеплену вздовж волокон) завдовжки 30 – 50 мм за 

роздільного згодовування і 10 – 15 мм – у складі кормових сумішей; для 

свиней – на часточки завбільшки 1 – 2 мм. Комбікорми для свиней потрібно 

готувати з інгредієнтів дрібного (0,2 – 1 мм) помелу, для великої рогатої 

худоби і птиці – середнього (1 – 1,8 мм) і грубого (1,8 – 2,6 мм). 

Суміші, що містять соковиті компоненти чи рідкі добавки, потрібно 

роздавати тваринам не пізніше, ніж через 1,5…2 години після приготування. 

За своєю природою способи підготовки кормів до згодовування є: 

механічні (очищення, подрібнення, дозування, змішування, пресування); 

теплові (підігрівання, сушіння, запарювання, варіння та ін.); біологічні 

(силосування, заквашування, осолоджування, дріжджування, пророщування); 

хімічні (обробка лугом або кислотою, амонізація та ін.); електричні 

(сортування, очищення, обробка інфрачервоним чи ультрафіолетовим 

промінням, подрібнення). 

Вибір технології кормоприготування зумовлюється наявними 

кормовими компонентами та їх якістю, видом та віком тварин, прийнятим 

(заданим) типом годівлі. Технологія кормоприготування в широкому 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BC
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розумінні цього визначення – це структура і послідовність способів та заходів 

обробки кормової сировини, мета яких – одержати готові до згодовування 

корми (рисунок 1). 

Стосовно конкретних видів кормів багаторічним досвідом визначені 

раціональні технологічні заходи. Деякі з них є обов‘язковими для більшості 

видів кормової сировини.  

 
 

Рисунок 1 – Найпоширеніші технологічні схеми підготовки до 

згодовування кормових компонентів і приготування сумішок. 

  

Отже, процес кормоприготування полягає у виконанні 

технологічних операцій, спрямованих на надання сировині, що 

обробляється, нових властивостей.  
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